

Коллективный ТРУД

ОРГАН СЕРГАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 11-й
№ 125 (2351)
30 МАЯ 1941 г.
ПЯТНИЦА
Цена № 10 коп.

МТС могут и должны работать лучше

Правильно организовать работу звеньев

Можно сказать с уверенностью, что нет такого колхоза, такой бригады, где бы постановление о дополнительной оплате не оказало положительного влияния на производственную жизнь колхоза, бригады. Повысилась активность передовой части колхозников, появилось у людей чувство беспокойства за судьбу общественного хозяйства, появился зоркий хозяйский глаз за полями, кормами, посевами.

Сейчас бригадиры осаждают сами колхозники с просьбой закрепить за звеном лишний участок "беспризорной" конопли, "бесхозяйного" картофеля. "Что добро будет пропадать?" — говорят в таких случаях бригадиру. — Ты отдай его нам: и колхозу будет выгода, и нам интерес".

Личный интерес, умно и рационально сочетаемый постановлением о дополнительной оплате с общественным, явился как раз той силой, которая поднимает "средние" бригады вверх, двигает вперед, укрепляет их.

В этих условиях звенья становятся жизненной необходимостью в производственной жизни бригады и колхоза, становятся главным, что определяет успех в полевом труде. Крепки звенья — значит крепка надежда на урожай. Слабы звенья — нет надежды на сколько-нибудь значительные успехи.

Чтобы звено было работоспособным, надо, прежде всего, прочно его организационно оформить. Надо подобрать людей (не одних женщин, но и не одних мужчин), выделить участки в натуре, определить им комплекс агромероприятий, установить плановое задание посева, плановый урожай с гектара и плановый урожай со всей площади.

«Колхозники... звена, перевыполнившие план урожайности на всей площади зерновых культур, закрепленной за... звеном, получают четвертую часть зерна, собранного... звеном сверх установленного для них планового урожая», — говорится в постановлении о дополнительной оплате. Значит сбор зерна с гекта-

ра — это показатель, который дает право на получение дополнительной оплаты. Размер же дополнительной оплаты исчисляется от количества продукции, собранной сверх плана. Следовательно, если звено изыщет дополнительные площади за счет сужения или сплошного засева ненужных проездов, распашки слишком широких меж, углов и т. п., то тем самым оно увеличивает себе размер дополнительной оплаты при достижении той же урожайности.

Этот момент — очень важный. К сожалению, он слишком часто упускается из виду. Например, в Ст.-Березовке того же сельсовета в некоторых бригадах, как в 4-й и других, звенья прикапывали лопатами к полевым участкам полоски непаши, углы и т. д. И дополнительная посевная площадь, образовавшаяся таким образом, добавлялась им в план, что совершенно недопустимо.

В Лопатинском колхозе, да и в той же Кузьминке, равно как и в М.-Богородском и Козловке плановые задания звеньям как следует не доведены, звеньеводы не знакомы с агропланами (а нередко агропланы и вовсе отсутствуют), учет труда в звеньях и бригадах правильно не налажен.

Все это, конечно, не может не оказывать пагубного влияния на работу постоянных звеньев. В конце концов следствием такой организационной расхлябанности может явиться то, что постановление о дополнительной оплате будет смазано. Когда придет время платить, то не будет возможности установить: кому платить.

Укрепление и организационное оформление звеньев — дело бригадиров и председателей колхозов.

А специалисты райзо и МТС должны обеспечить действенный и постоянный контроль в этом деле, памятуя, что правильная организация труда в каждом звене, бригаде и колхозе — одно из важнейших условий, предпрещающих успех борьбы за урожай.

Строят новое зернохранилище

В зимнее время Красно-Полянский колхоз Сосновского сельсовета заготовил строительный материал.

Лес завезен из за Волги. Сейчас колхоз приступил

к строительству нового зернохранилища.

Вместимость его будет не менее 110—120 тонн.

В. Гладышев.



Второй том сочинений В. И. Ленина

28 мая типография «Печатный двор» в Ленинграде начала сдавать Книжной базе Когиза второй том четвертого издания сочинений В. И. Ленина. Уже поступило несколько тысяч книг. Часть из них отправлена в Москву.

(ТАСС).

Выдача путевок выпускникам школ фЗО

28 мая Киевское областное управление трудовых резервов начало выдачу путевок на предприятия выпускникам школ фЗО. Первые путевки на работу в Майкопнефтекомбинат получили 15 штукатуров, окончивших школу фЗО № 7 и 25 электромонтеров, выпущенных школой фЗО № 31.

(ТАСС).

На средства от займов построены школы, клубы, больницы

С большой охотой трудящиеся Сальского района, Ростовской области вкладывают свои сбережения в государственные займы, идущие на укрепление оборонной мощи, хозяйственное и культурное строительство родины.

За последние пять лет займодержатели Сальского района выиграли по облигациям 1411 тысяч рублей. Отчисления от займов в районный бюджет составили 5.810 тысяч руб. — Они израсходованы на дальнейшее развитие культуры в районе. Выстроены четыре неполных средних и начальных школы, районный дом культуры, семь сельских родильных домов. В селе Воронцово построен водопровод.

(ТАСС).

Новые мельницы

27 мая в Воскресенском колхозе пущена в эксплуатацию вновь построенная водяная мельница. В первый же день начали помол посыпки для колхозного скота. Сейчас здесь устанавливают крупорушку.

Начато строительство водяной мельницы в Качалове. 10 июля строительство будет закончено. Сила воды позволяет оборудовать здесь целый комбинат. Вола будет приводить в движение крупорушку и молотилку.

М. Игонин.

Огромную организующую роль в работе тракторных бригад, в успешном выполнении плана работы каждого трактора призвана сыграть массово-политическая работа среди трактористов.

Работа тракторных бригад на весеннем севе показывает, что там, где среди трактористов велась серьезная политическая работа, трактористы, несмотря на неблагоприятную весну, работали день и ночь, борясь за выполнение планов работ. К таким тракторным бригадам относятся Покровская, Озерская, Кладбищенская — Сергачской МТС, Богородская — Андреевской МТС. В этом огромную роль сыграла проводимая агитационная работа среди трактористов. Каждый день со своими трактористами вел беседы бригадир Покровской бригады тов. Клюев, в Кладбищенской — агитатор Дмитриев, агроном МТС, почти каждый день был в бригаде.

Однако в районе таких бригад всего лишь 5—6. Из 20 бригад Сергачской МТС выполнили планы работ только 3. А в Андреевской МТС — 2 бригады. В чем же причина?

Причина кроется в отсутствии должной массово-политической работы среди трактористов. Парторганизация МТС, их руководители — зам. директора по политчасти т.г. Таланин и Назаров не обеспечили должной работы с кадрами трактористов. Утвержденные парторганизациями агитаторы не всегда выполняют порученную работу. Из 13 агитаторов, утвержденных парторганизацией Андреевской МТС, постоянно ведут работу 3—4 агитатора. В тракторном отряде Борисовки с трактористами никто не вел ни бесед, ни читок, и не случайно эта тракторная бригада является самой отстающей.

В те дни, когда передовые бригады использовали каждую минуту для работы,

в бригадах — Яновской, Лопатинской выжидали хороших дней. Стоило больших трудов заставить трактористов Яновской бригады культивировать и пахать.

«Перерасход горючего», — заявляли трактористы. Борьба за экономию горючего, конечно, нужно, но, очевидно, трактористам Янова не было достаточно разъяснено, что экономить горючее надо не за счет сдерживания работы трактора в поле, а за счет бережливости, аккуратности при заправке тракторов. Если бы проводилась повседневно политическая работа, мы не имели бы фактов такого безразличного отношения со стороны трактористов к делу выполнения установленных планов для бригады.

Отсутствие политической работы среди трактористов привело к тому, что план тракторных работ на весеннем севе Сергачской МТС выполнила всего лишь на 64,6 проц., Андреевская — на 63 проц.

Выполнение плана работ во многом зависит от того, как будет развернуто социальное соревнование в бригадах. Роль агитатора в этом деле велика. Надо шире популяризировать опыт работы передовой тракторной бригады — Покровской, ее бригадира Клюева, трактористов, перевыполняющих нормы выработки, таких, как Панфилов, Щербаков (Еропкино) трактористов Мошкова, Галинова (Богородское) и др.

На основе передачи опыта их работы развертывать соревнование в бригадах.

Парторганизации и руководство МТС обязаны обеспечить такое положение, чтобы не было в МТС бригады, не выполняющей своего ежедневного графика и плана работ. К этому должна быть направлена вся агитационная работа агитаторов в тракторных бригадах.

М. Горшенков.

Закончен сев всех яровых культур

Чуфаровский колхоз «Заветы Ленина» 29 мая закончил сев всех яровых культур и посадку картофеля.

Правление Чуфаровского колхоза на основе решения обкома ВКП(б) и областного совета депутатов трудящихся произвело начисленные трудовые в двойном размере за первые 6 дней

сева колхозникам, занятым на севе и культивации. Севец Н. П. Пахомов за 6 дней (с 2 по 8 мая) на 13 рядной сеялке ежедневно перевыполнил нормы и заработал 21,4 трудодня. Севец Ексин И. А. на 11-рядной сеялке за 6 дней заработал 15,33 трудодня.

Г. Дубровин.

Севец тов. Щецов едет в дом отдыха

Севец Лещеевского колхоза «Большевик» тов. Щецов И. Г. на 12-рядной сеялке засеял по 11—12 гектаров вместо нормы 5,5. Правление колхоза за ста-

хановскую работу на севе премирует тов. Щецова путевкой в Васильсурский дом отдыха.

В. Гладышев.

Препоны

Дмитрий Николаевич Малафеев — бригадир четвертой бригады Кузьминского колхоза охотно рассказывает о переменах в его бригаде.

Вот этот участок, который вспахали под горох, всегда был одинаков, а теперь оказался на целый гектар больше. В другом участке прибавилось 3 гектара.

— В первой бригаде, — рассказывает Малафеев, — бросили, говорят: не сподручен. Ну, а я припахал.

Дмитрий Малафеев припахивает, конечно, неспроста. Он знает, что каждый лишний клочок земли под посевом — это лишние килограммы и центнеры зерна сверх плана, это лишние пуды хлеба в счет дополнительной оплаты. И он распахивает старые, никому не нужные дороги, слишком широкие межи, «неудобные» углы. Он приглядывается к участку ржи, у которого заездили край. Раньше, может быть, на это и не обратил бы внимания, а теперь говорит:

— Жалко: рожь хорошая была бы. Ан, видать: ячменем полюсу эту засею.

Не-ет. Равнодушие положительно начинает слезать с этого человека, обнажая распорядительность, рачительность и сметливость настоящего хозяина.

Бригадир по-новому взглянул на труд своих пахарей. Он разделил их, «чтоб один другого не задерживал». Па-

харь Н. Данилов из первого звена в этот день вспахал 2,04 га. Тимофей и Петр Гуськовы из второго звена вспахали по 1,98 гектара. Четвертый пахарь Н. в этот день не работал. Он отказался. «Вместе со всеми буду пахать, — говорил он, — а один — не стану».

Не выйдет, — сказали ему.

В словах бригадира, рассказывающего об этом случае, улавливается выражение не только его личного негодования поступком рвача, а и выражение воли подавляющего большинства людей его бригады, по-настоящему предпринимающих на борьбу за интересы колхоза.

На пути бригады к подъему, а идет она определенно этим путем, впрочем, еще много препон. Одна из важнейших среди них — учет. Учет труда в колхозе вообще страдает. Бухгалтер в дела учета труда совсем, очевидно, не вмешивается. Где-то ему сказали, что учет труда в рабочих днях ведется по выходам: вышел на работу — значит ему рабочий день. А колхозники с этим не согласны. Колхозники и бригадиры справедливо считают, что рабочий день должен исчисляться по количеству проработанных часов. Бригадир Малафеев так и записывает:

Гуськовы Тимофей и Петр 20 мая пахали, работали 13 часов. Но сколько рабочих дней

будет им начислено — пока не известно.

Еще запутанней учет трудодней. Под какую культуру, кто и сколько сработал и сколько выработал на этой работе трудодней — никто не знает. Сейчас бригадиры записывают так: пашня под овес, работал такой-то, вспахал столько-то. А какого звена участок, сколько трудодней ему начислено — этого нет. Заработанные трудодни не вписывались в табель с конца апреля. Что же касается трудовых книжек — то в них трудодни или вообще не вписаны, а если и вписаны, то не понять: на каких работах они выработаны, т. е. номера участков, полей, звеньев отсутствуют.

Отсутствуют эти сведения еще и по той простой причине, что участки звеньям до сих пор в натуре не выделены, а исписаны только на бумажках. Если такая постановка учета будет продолжаться и дальше, то есть все основания предполагать, что весь эффект постановления о дополнительной оплате будет смазан, с ковшом к добавочной оплате попадут и те, кому не следует. И, наоборот, те, кому она должна быть выдана, могут ее не получить совсем, или получить в значительно меньшем размере.

Руководителям и бригадирам это надо учесть.

Н. Х. в.

„ТУРКСИБ — ПУСТЫНЯ“

27 мая учащиеся 7 класса „Б“, 4 класса „А“ и 4 класса „Б“ Ачкиской НСШ сдавали испытания по географии.

Свободно и уверенно держали себя учащиеся 7 класса. Они хорошо знают географию, географическую карту. Ответы большинства учащихся полные, исчерпывающие. Преподаватель географии тов. Шапков М. Ф. и ассистент довольны ответами учащихся.

Совсем иная картина в четвертых классах. Знания учащихся по географии недостаточные, поверхностные. Ответы отдельных учащихся говорят о незнании ими географии. Ученица 4 класса „Б“ У.

(руководитель Корягин Н. П.), например, дает такой ответ: «В зоне смешанных лесов растут карликовые березы, а из животных имеются антилопы». Ученица К. из этого же класса говорит: «На юге СССР граничит с Ашхабадом». Она не могла найти на карте Больский полуостров.

Ученик 4 класса „А“ У. (преподаватель Калысов А. В.) на вопрос, что такое Турксиб, ответил: «Пустыня».

Большинство учащихся плохо знают карту.

Учителя Калысов и Корягин не привели твердых знаний учащихся.

А. Лобанов.

Неорганизованно проходят испытания в Ключеве

26 мая в 5 классах Ключевской НСШ должны были проходить письменные работы по русскому языку. Учителя Маслов В. К. (зам. директора школы), Клецов Н. М. и Тимофеева Е. В. пришли каждый со своим диктантом. Они заспорили: по чьему диктанту вести испытания? Каждому казалось, что его диктант — лучший. Долго они не могли прийти к одному мнению. И в конце концов решили «бросить жребий», а на какой диктант выпадет жребий, тот диктант и проводить. Так и сделали. Спор закончился за 5 минут до начала урока.

Еще хуже обстояло дело в 4

классов. Пришедшие пораньше учителя забрали наглядные пособия по географии себе на испытания. Учительница 4 класса „Б“ карты не достала. Тогда врид директора дал ей распоряжение начать испытания не в 9 часов, а после окончания уроков в 4 классе „А“. Ребята пробегали 2 часа без дела.

Неужели при составлении расписания испытаний дирекция не могла учесть таких досадных „мелочей“?

Приведенные факты говорят о том, что испытания в Ключевской НСШ проходят неорганизованно, к ним плохо подготовились. К.

КРЮЧКОТВОРЫ ИЗ ЛОНАТИНА

14 марта общее собрание Лопатинского колхоза утвердило план ярового сева в размере 961 гектар.

Однако руководители колхоза, вопреки здравому смыслу, по настоянию полевода Шалашова решили претворить в жизнь свои «особые» соображения. Выбросив сначала из плана 110 га под пар, они пошли еще дальше: при доведении плана сева до бригад умудрились сделать так, что яровой клин был сокращен до 829 га.

Но и эта цифра для руководителей Лопатинского колхоза показалась большой. Чтобы не утруждать себя работой, они по своему усмотрению доводят план до 795 гектаров.

Эти преступные антигосударственные трюки не получили отпора ни со стороны парторганизации (секретарь тов. Никонов), ни со стороны сельсовета (председатель тов. Киреев).

Печальные уроки прошлого для руководителей Лопатинского колхоза, очевидно, не пошли впрок. Известно, что недостаток кормов серьезно

отражался и отражается и на общественном животноводстве и, особенно, на конском поголовье.

Можно было думать, что в этом году будут приняты все меры не только к выполнению, но и к перевыполнению плана сева кормовых культур.

Однако ничего подобного не случилось. „Коррективы“, внесенные в посевной план, идут главным образом за счет недосева кормовых и бобовых. Вики на сею посеяно 12 га вместо 60 га по плану, силоса решено не сеять совсем, и вместо 385 га по плану овса решено посеять 217 гектаров. Недосеяно 8 га чечевицы.

Произвольное понижение плана до некоторой степени дезорганизовало посевные работы, которые проходят из рук вон плохо — на 27 мая посеяно только 540 га. Бригадиры, ориентируясь на заниженный план и надеясь на тракторы, не проявляют особой торопливости. Свою неорганизованность и нераспорядительность председатель колхоза т. Жохов и бригадиры прикрывают плохой по-

годой. Труд организуется очень плохо. Не мало фактов, когда люди, машины и лошади делают длительные простои, тратят время впустую.

27 мая, прикрываясь джливой погодой, бригадиры Алексеев и Сорокин выехали в поле в 2 часа дня вместо 8—9 часов утра да и то только по настоятельному требованию председателя колхоза. Тов. Сорокин не обеспечил своевременную доставку семян к тракторной сеялке. Утром следующего дня повторилась та же картина: бригадир Рыжов не оставил на подвозку семян лошадей.

На низком уровне стоит трудовая дисциплина. Некоторые бригадиры не считают нужным выполнять требования председателя, при чем каждый случай дезорганизаторского поведения отдельных людей остается совершенно безнаказанным. Здесь больше уговаривают, чем требуют, а без серьезного требования невозможно поднять на должную высоту порядок и дисциплину в колхозе. А. Петров.

Призывники проводят утреннюю зарядку

17 призывников Акузовского сельсовета имеют по 3 оборонных значка. Остальные по 2 значка. Молодежь Акузова хочет пойти в армию подготовленной, физически закаленной. Бардин Виктор, Борисов Александр, Тюрин и другие ежедневно делают

утреннюю зарядку. У всех призывников уже приготовлены брюки, нательное белье, носовые платки, ботинки.

На днях откроется военнo-учебный пункт по отработке норм на значок ГТО.

П. Цвацман.

Воздушный бой между английскими и французскими самолетами в Сирии

Агентство Ассошиейтед Пресс передает, что после того, как английская авиация бомбардировала аэродром Нераб, близ Алеппо (Сирия), между английскими и французскими самолетами произошел воздушный бой. Один английский бомбардировщик сбит. (ТАСС)